[bookmark: _GoBack]Методические рекомендации
по повышению уровня взаимодействия муниципальных органов власти РД с религиозными организациями и религиозными учебными заведениями по различным направлениям деятельности

В целях достижения мира и стабильности в обществе, оздоровления религиозной обстановки в муниципальных образованиях городов и районов Республики Дагестан, повышения уровня взаимодействия муниципальных органов власти с религиозными организациями и религиозными учебными заведениями, снятия внутриконфессиональной напряженности, дальнейшего совершенствования государственно-конфессиональных отношений, активизации работы по исламскому просвещению рекомендуется:

представителям муниципальных образований Республики Дагестан, депутатам республиканского и муниципального уровней:
·  практиковать постоянное взаимодействие с религиозными организациями и религиозными образовательными учреждениями РД в рамках проводимых в МО (ГО) общественно значимых мероприятий;
·  принимать активное участие в религиозных мероприятиях (открытие мечетей, традиционные праздничные мероприятия и др.) для пропаганды законности, правопорядка и выработки эффективных мер взаимодействия и укрепления доверия между муниципальными властями и религиозными организациями; 
·  проводить встречи и разъяснительную работу с лицами, подверженными идеологии экстремизма и терроризма на местах. Оказать им  содействие в социальной адаптации и трудоустройстве;
·  проводить с представителями религиозных организаций совместные мероприятия, направленные на нравственное, интернациональное и патриотическое воспитание подрастающего поколения с учетом исторического, духовного и гражданского опыта старших поколений и широко освещать их в местных СМИ;  
·  организовать на местах диалоговые площадки с целью выработки единого мнения по межконфессиональным (внутриконфессиональным) вопросам и возможным разногласиям;
·  организовать практические семинары-совещания в коллективах, встречи и беседы (в том числе индивидуальные) для молодежи, служителей культа, актива МО (ГО) по вопросам правового, информационного и идеологического просвещения, противодействия проявлениям экстремизма и терроризма;
·  содействовать изданию доступных для понимания населения информационно-методических материалов, научно-популярных книг, брошюр, буклетов, рекламных роликов, плакатов антитеррористической направленности на местах;
·  принимать участие во встречах молодежи, в том числе прошедшей обучение в зарубежных учебных заведениях, с авторитетными представителями республиканского духовенства, общественности, ветеранских организаций, научно-педагогической и творческой интеллигенции, сотрудниками правоохранительных органов по актуальным вопросам социально-экономического, политического, культурного и правового развития РД, а также по противодействию проявлениям экстремизма и терроризма;
·  организовать сельские сходы, собрания с обсуждением вопросов общественного осуждения и принятия мер коллективного воздействия в отношении лиц, подверженных идеологии экстремизма и терроризма, социально-экономического развития муниципального образования, создания рабочих мест, обеспечения занятости молодежи, создания условий для предпринимательской деятельности, развитию спорта и досуга молодежи.


